

Главный ресурс мощи России, её будущего – в нашей исторической памяти

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин: "У страны должны быть герои, и люди должны их знать. Это должны быть ориентиры, на примере которых сегодняшние поколения могли бы воспитываться и воспитывать своих детей. Это очень важно!"

Сегодня, как никогда, важно патриотическое воспитание детей и молодежи, необходимы высокие нравственные идеалы, образцы, которым молодежь может подражать. В истории России много дат, которые позволяют вспомнить подвиг русских людей. Одна из них – 19 апреля.

19 апреля 2024 года в России отмечается 90-летие учреждения звания Героя Советского Союза. В преддверии этой даты 15 апреля 2024 года с учащимися 5 «А» класса ГБОУ СОШ № 3 классным руководителем Саркисовой Дианой Витальевной был проведён классный час, посвященный 90-летию учреждению звания Героя Советского Союза.

Учащиеся узнали, что впервые в нашей стране высокого звания Героя Советского Союза в связи с челюскинской эпопеей удостоились лётчики Ляпидевский А.В., Леваневский С.А., Молоков В.С., Каманин Н.П., Слепнёв М.Т., Водопьянов М.В. и Доронин И.В.. Звание Героя Советского Союза – высшая степень отличия. Звание присваивалось за совершение подвига или выдающиеся заслуги во время боевых действий, а также и в мирное время.

На уроке учащиеся внимательно рассмотрели модель медали Героя Советского Союза. Медаль представляет собой золотую пятиконечную звезду с гладкими двухгранными лучами на лицевой стороне. Золотая звезда с помощью ушка и кольца соединяется с позолоченной прямоугольной пластинкой, которая обтянута красной муаровой лентой. Пластинка имеет на оборотной

стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления к одежде. На оборотной стороне медали имеется надпись «Герой СССР».

Учащиеся были удивлены, когда узнали, что уже к началу Великой Отечественной войны Героями Советского Союза значились 626 человек, среди них были три женщины – Марина Раскова, Валентина Гризодубова и Полина Осипенко. А всего в годы войны медаль «Герой СССР» получили 11 657 человек, из них свыше 3 тысяч – посмертно.

Конечно же учащиеся поинтересовались, чем было заменено звание «Герой СССР». С 1992 года вместо звания Героя Советского Союза присваивается звание Героя Российской Федерации. С 1992 года вместо звания Героя Советского Союза присваивается звание Героя Российской Федерации.

На классном часе учащиеся так же узнали о том, что 9 декабря в России празднуют День героев Отечества. Это является продолжением вековой традиции, существовавшей в российском государстве до 1917 года. Именно в эти дни в Российской Империи праздновали День георгиевских кавалеров. День героев Отечества в России призван чествовать современниками и Героев Советского Союза, и Героев Российской Федерации, и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

На классном часе было затронут вопрос о современных героях. В наши дни мужественные земляки в зоне СВО проявляют себя как настоящие патриоты страны, достойно продолжают дело наших дедов. Каждый из них вносит свой вклад в защиту в страны, обеспечивая безопасность нашей Родины. Школьники узнали о подвигах самарских героев: Девятова Максима Вадимовича (в настоящее время исполняет воинский долг в зоне СВО), Красного Виталия Сергеевича (в настоящее время исполняет воинский долг в зоне СВО), Ерёмина Андрея Валерьевича(в настоящее время исполняет воинский долг в зоне СВО), Пономаренко Артёма Александровича (награждён званием Герой Российской Федерации посмертно), Соколовского Андрея Андреевича (награждён так же посмертно).

Считаю, что подобные классные часы важны для учащихся. Они способствуют формированию идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству у школьников.

Классный руководитель – Саркисова Диана Витальевна